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3.

3 puanlik sorular

20 - 17 ~
2+0+1+7
A) 3,4 B) 17 C) 34 D) 201,7 E) 340

Berk tren yolu modeliyle oynamayi ¢ok sever. Yaptigi tren yolu mode-
linde, bazi nesneleri 1:87 oraninda kucgulterek olusturmustur. Hatta kar-
desini bile 2 cm boyunda modellemistir.

Kardesinin gercek boyu ne kadardir?

A)1,74m B)1,62m C)186m D)1,94m E)1,70 m

Asagidaki sekilde 10 ada 15 kopruyle birbirine baglanmistir.

Koprulerie A'dan B'ye gidisi imkansiz kilmak icin kapatilmasi ge-
reken minimum kopru sayisi kacgtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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4. ki pozitif sayi a ve b icin a’nin %75’i, b'nin %40’Ina esit ise asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A)15a=8b B)7a=8b C)3a=2b D)5a=12b E)8a=15b

5. Asagidaki bes kirpilmis grafikten dordu, ayni ikinci derece fonksiyonun
grafiginin parcalaridir.

Hangi parca bu fonksiyonun parcalarindan biri degildir?

A) B)y, © D), E)
7‘(“" J[/ S'T"x 11 X
1/ g 3\ 4 i 43

o

—.__—--_'__2

6. Asagidaki sekilde “O” dairenin merkezi, [AB] ve [CX] dairenin caplari-
dir.

|OB| = |BC| olduguna gore taral alan dairenin kagta kagtir?

A) % B) - C) % D) £y 4

o|w
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7. Asagidaki 4 x 1 x 1 boyutlarindaki gubugun bir ucunda 2 sar kup di-
der ucunda ise 2 mavi kup vardir.

Asagidakilerden hangisi bu cubuklardan dort tanesi kullanilarak
olusturulabilir?

= "

’ =,

f (x) =-3,5x + 7 dogrusal fonksiyonunun grafigi asagidaki bolge-

lerin hangisinden gegcmez?

b

+——+—1—t+—t+t+—
ml o
A) B) Il C) I D) IV E) Tum bolgelerden gecer.
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9. Asagidaki kutulardan her biri kirmizi ve mavi toplarla doludur. Berk
bakmadan kutulardan birinden bir top ¢cekmek istiyor.

Berk’in mavi top cekme olasiliginin en yuksek oldugu kutu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) B) C)

10 mavi, 8 kirmizi 6 mavi, 4 kirmizi 8 mavi, 6 Kirmizi

D) E)

7 mavi, 7 Kirmizi 12 mavi, 9 kirmizi

10. Asagida verilen fonksiyonlardan hangisinin grafigi ile f(x)=x
fonksiyonunun grafiginin ortak noktalari en fazladir?

A) g4(x) = x° B) g,(x) = x° C) g5(x) = x*

4

D) g4(x) = =X E) g5(x) = —x
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11.

12.

4 puanlik sorular

Asagidaki sekilde goruldugu gibi merkezleri
A, B, C ve yaricaplar sirasiyla 3, 2 ve 1 birim
olan Ug¢ ¢ember birbirlerine distan tegettir.

Sekle gore olusturulabilecek olan ABC uc¢-
geninin alani ne kadardir?

A) 6 B) 4v3 C) 3v2 D) 9 E) 26

Pozitif p sayisi 1'den kuguk ve g sayisi 1'den buyuktur.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi digerlerinden daha bu-
yuktur?

A) p-q B) p+q c) £ D) p E)q

q
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13. Ayni hacme sahip A ve B dik silindirleri veriliyor. B'nin taban yaricapi
A’nin taban yaricapindan % 10 daha buyuktur.

A’nin yuksekligi B’nin yuksekliginden ne kadar fazladir?

A) % 5 B) % 10 C) % 11 D) % 20 E) % 21

14. Asagidaki sekilde verilen cokyuzlinln ylzleri ya ticgen ya karedir. Her
bir uggen ug¢ kareyle, her karede dort uggenle ¢evrelenmistir.

Eger bu sekilde 6 adet kare varsa ka¢ tane ucgen vardir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
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15. Dort adet hilesiz dort yuzli zarimiz var. Yizlerinde 2, 0, 1, 7 sayilari
yazmaktadir.

Tum zarlan attigimizda, her bir zarin gorunen yuzlerinin yalnizca
bir tanesini kullanarak 2017 sayisini olusturma olasilhigimiz kactir?

1 3 8 o8 53 29
256 64 256 32 32

16. 5x° + ax® + bx + 24 polinomunun katsayilari a ve b birer tamsayidir.

Asagidakilerden hangisi kesinlikle bu polinomun bir koku degil-
dir?

A) 1 B) —1 C)3 D) 5 E) 6




v

17. Jale’nin 1009 tanesi siyah gerisi beyaz olan toplam 2017 tane marka-

Kanguru Matematik

Tarkiye 2017

si vardir. Sekilde goruldugu gibi sol ust koseden siyah markayla basla-
yip her sira ve sutunda renk degistirerek bir kare olusturuyor.

Olabilecek en buyuk kareyi tamamladiktan sonra her bir renkten

kac marka geriye kalir?

A) Hi¢ kalmaz

B) Her renkten 40 adet
C)40 siyah ve 41 beyaz
D)Her renkten 41 adet
E) 40 beyaz ve 41 siyah

18. Iki ardisik sayinin her birinin rakamlan toplami yedinin katidir.

A) 3 B) 4

C)5

Kucuk olan sayinin en az kag basamagi vardir?

D) 6

E) 7
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19.

20.

Digbukey bir ABCD dortgeninin kosegenleri birbirine diktir. Kenarlarin
uzunluklari [AB|=2017, |BC|=2018 ve |CD|=2019 dir. (Sekil orantili de-
gildir.)

AD uzunlugu ne kadardir?

2019__..C
D

2018

A—>517 O

A)2016 B)2018 C)V2020°—4 D)V20182+2 E)2200

Tuna, iyi biri olmaya ¢alisan ama yalan soylemeyi de ¢ok eglenceli bu-
lan klguUk bir kangurudur. Soyledigi her ¢ seyden biri yalan, diger iki-
si dogrudur. (Bazen bir yalan cumleyle baslayip iki dogru cumleyle de-
vam eder, bazen bir dogru cumleyle veya iki dogru cumleyle baslar.)

Tuna iki basamakli bir sayl dusunuyor ve arkadaslarina sirasiyla asa-
gidaki cumleleri soyluyor.

“‘Dusundugum sayinin basamaklarindaki rakamlardan biri “2” dir.”
“Bu say1 50°den buyuktar.”

“Bir cift sayidir.”

“30’dan kuguktdr.”

“Uce béllinebilen bir sayidir.”

“Basamaklarindaki rakamlardan biri 7°dir.”

Tuna’nin dusundugu bu sayinin basamaklarindaki rakamlarin top-
lami kactir?

A) 9 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17




ot Kanguru Matematik Tirkiye 2017

21.

22.

v

5 puanlik sorular

Bir pozitif sayinin son basamagini sildigimiz zaman, geriye kalan sayi,
orjinal sayinin 1/14'une esittir.

Bu ozellige sahip kac¢ tane pozitif sayi vardir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Sekilde bir kenari 1 birim olan bir duzgun altigen gorulmektedir. Yari-
cap! 1 birim olan ve altigenlerin koselerini merkez kabul eden ¢cember-
ler kullanilarak bir ¢igek olusturuluyor.

Bu cicegin alani asagidakilerden hangisidir?

A) B) 2% C)2v3-n D) = +v3  E)2n-3V3
2 3 2
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23. Bir a, dizisinde a; = 2017 ve a,,s= 2"=1 verilmistir.

an
Buna gore a,g47 kactir?
A) —2017 B) —1_ c) 2016 D) 1 E) 2017
2016 2017

24. Asagida verilen dizglin dortylzlinin dort kosesi, dort tane herbiri
komsu kenarlarin orta noktalarindan gegen dort duzlemle kesiliyor.

Meydana gelen yeni seklin hacmi duzgun dortyuzlunun hacminin
kacta kacidir?

A) % B)

C)

IR
AN
U
|
M

|_;
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25.

26.

Bir dik u¢ggenin kenar uzunluklari toplami 18 dir.

Bu ucgenin kenar uzunluklarinin kareleri toplami 128 ise bu ug¢ge-
nin alani ne kadardir?

A) 18 B) 16 C) 12 D) 10 E)9

ki kisilik bir oyun oynayacaksiniz. 5 kutunuz, 5 beyaz topunuz ve 5 si-
yah topunuz var. Her bir kutu en az bir top igermek sartiyla toplari ku-
tulara siz yerlestireceksiniz. Bu oyunda rakibiniz gelip sectigi bir kutu-
dan bir top ¢ekecektir. Eger beyaz top cekerse oyunu o kazanacak, si-
yah top ¢ekerse oyunu siz kazanacaksiniz.

Kazanma olasiliginizi arttirmak icin toplar kutulara nasil yerlesti-
rirsiniz?
A) Her kutuya 1 siyah, 1 beyaz top koyarsiniz.

B) Tum siyah toplari u¢ kutuya tium beyaz toplari iki kutuya koyarsiniz.

C)Tum siyah toplari dort kutuya tum beyaz toplari bir kutuya koyarsi-
niz.

D)Her kutuya bir siyah top koyup, tum beyaz toplari da bu kutulardan
birine eklersiniz.

E) Her kutuya bir beyaz top koyup tum siyah toplari da bu kutulardan

birine eklersiniz.
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27. Asagida gorulen 3X3 boyutlarindaki tabloya 9 adet tamsayi toplamlari

500 olmak sartiyla yazilacaktir. Birbirine komsu olan hucrelerin igine
yazilacak sayilari farki “1°dir.

Buna gore, ortadaki soru isaretli huicreye hangi sayi yazilmahdir?
(Ortak kenari olan hucreler komsudur.)

A) 50 B) 54 C) 55 D) 56 E) 57

28. Eger x| +x+y=5 vex + |y|-y =10 ise x + y kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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29. (A+B)C, 2 sayisinin tamsayi kuvveti olan u¢ basamakli bir sayidir.

Buna gore, kac¢ tane u¢ basamakl pozitif ABC sayisi vardir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21

30. 2017 kisinin yasadigi bir adadaki insanlarin bir kismi hep yalan soyler
digerleri de hep dogru soyler. Bu adada verilen bir ziyafete, adada ya-
sayan binden fazla kigi katilir. Hep birlikte yuvarlak bir masanin gevre-

sinde otururlar ve her biri der ki: “Sag ve sol yanimda oturan kigilerden
biri yalanci, digeri dogrucudur.”

Buna gore bu adada yasayan en fazla ka¢ dogrucu vardir?

A) 1683 B) 668 C) 670 D) 1344 E) 1343
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11. ve 12. Sinif Cevap Anahtari

3 PUAN DEGERINDE SORULAR
4 PUAN DEGERINDE SORULAR
5 PUAN DEGERINDE SORULAR
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Farkli matematiksel oyunlar ve Kanguru Matematik Organizasyonuna destek olmak icin KanguruSTORE'u ziyaret ediniz.
store.kanguru-tr.com




